

“爱心妈妈”黄芬芬19年抚养8个弃婴,孩子们认定她就是生母 “我妈妈是最漂亮的”

■记者 苏盈盈/文 特约记者 陈立波/摄

R 塘下正能量
Rui bao Tel: 6688 6688

她细心呵护,不足1公斤的婴儿茁壮成长,她省吃俭用,但为孩子花钱毫不手软;她不是他们的生母,可孩子们认定她就是妈妈。她叫黄芬芬。19年来,爱心妈妈黄芬芬挽救并抚养了8个毫无血缘关系的弃婴,在她的细心呵护下,如今最大的孩子都19岁了。

更难能可贵的是,她还给孩子报钢琴班等才艺班,给他们上价格不菲的保险。我就想给孩子们一个温馨的家,让他们过正常家庭孩子一样的生活,健康快乐地成长。一说到孩子,黄芬芬眼中闪着柔柔的爱意。

家门口放着1个生命垂危的婴儿

黄芬芬今年49岁,身材娇小,扎着马尾辫,穿着牛仔衣和短裤,一个绿色布包斜挎在身上,精神且干练。

她和丈夫都是医师,开了一家诊所,诊所的生意不错,再加上她的网店收入,这一家子的经济还算宽裕。然而,这只是外人看来的样子,因为黄芬芬抚养了8个毫无血缘关系的孩子,儿子又在国外留学,不省着点花,日子过得还是吃紧的。

黄芬芬很清晰地记得,第一个孩子是怎么来到家里的。1996年3月的一个凌晨,天气很冷,家里的狗突然大叫起来,她以为有病人到来,便起床下楼开门查看,往外打量了一番,可门口并无人在等候,准备关门时,门口的狗儿又开始狂吠,她又出去细细查看。

当时眼前的状况让我惊呆了。黄芬芬说,她看见一只箱子,狗用舌头轻轻地舔着箱子里的东西,走进一看,原来它舔的是一个婴儿。箱子里还放有一包奶粉,一个奶瓶和

20元的红包。

黄芬芬把孩子(化名豆豆)抱回屋里,只见她身体瘦弱,全身发黄,多年的从医经验让黄芬芬一看便知这孩子得了严重黄疸,倘若不及时治疗将影响脑部发育。她泡了奶粉给孩子喝,可病弱的孩子连吸吮的力气都没有,无奈,她取来针筒,将奶粉一滴一滴地注入孩子口中。

对豆豆进行全面检查后发现,这孩子肝功能不好。到了3个月和18个月时,豆腹部肿大,大家看了都说这孩子养不活,劝她放弃,可黄芬芬坚持细心护理,在她的努力下,这孩子健康地长大了。

照顾孩子本就辛苦,更何况她还是一个身体不好的孩子,老公看我日夜辛苦,很心疼,提议把孩子送走,可我真的不放心,生怕别人照顾不周而存活不了。就这样,家人慢慢地接受了这个孩子。黄芬芬说,如今,19岁的豆豆已在读大学,肝功能也很健康。

孩子们认定她就是生母

从豆豆开始,黄芬芬似乎与病弱的弃婴结下了渊源,这19年来,她先后挽救了8个弃婴的生命,有的是流鼻血不止,有的体重仅有0.9公斤。而如今,他们都很健康,大的今年已经19岁,最小的年仅1周岁。

虽然养了8个,但其中5个都有了新父母。黄芬芬说,经过精心护理,孩子们都长得很健康、可爱。孩子是她一把屎一把尿地拉扯大的,被人收养带走时很不舍,但她明白自己难以给这么多孩子提供好生活,只能忍痛割爱,她一般选择经济条件好且无生育能力的亲友家庭,他们现在仍保持着联系,孩子们生活很好。

记者采访时,开门迎客的是8岁的晓彤。小姑娘穿着连衣裙,剪着整齐的学生发,看起来十分秀气。看到黄芬芬到来,她立马迎上前,娇滴滴地叫着妈妈,妈妈。

黄芬芬告诉记者,晓彤马上要读小学了,为了方便孩子上学,她在学校附近的某高档小区租了一间套房,让保姆照

顾孩子起居,而她白天在诊所忙完后晚上就抽空来陪孩子玩一阵,有时候把孩子哄睡了才离去。

晚上时常有病人来诊所看病,所以我还得守着,只能让保姆照顾孩子。黄芬芬说,让软件设计的儿子也很关心弟弟妹妹,在套房里安装了摄像头,他在日本也能监视,有时候晓彤贪玩不看书或看书姿势不正确,他就马上通知保姆。

经过近半个小时的接触,晓彤和记者熟络了,她跑到房间拿出几张色彩鲜艳的画向记者展示,说:这都是我画的哦,这张是美丽的公主,这张是公主住的城堡,漂亮吧!

得到大家的赞许后,晓彤又从妈妈手中拿了Ipad,熟练地打开画图软件,画了一个人物像。这是我妈妈年轻的样子,她是最漂亮的。

黄芬芬和孩子们的亲热画面让记者诧异。她笑道:我一直告诉孩子自己并非亲生妈妈,可他们就不相信,认定自己就是我生的。



黄芬芬(左)和孩子玩游戏

1个保姆跟随她17年

芬姐对他们这么好,跟亲生的不一样。保姆侯成玉说。

今年45岁的侯成玉是四川人,17年前,豆豆一周岁时她来到黄芬芬家中帮忙照顾孩子,这一待便待了17年。

成玉刚来的时候没有带孩子的经验,看到豆豆肚子胀大更吓坏了,慢慢地,喂奶粉、洗澡、哄睡,她都学会了,如今是个带孩子的能手了。黄芬芬说,如果没有侯成玉这个帮手,她也没有把握能把孩子们

养得这么健康。

记者看到,侯成玉把葡萄一粒粒摘下来,逐个清洗后才拿给晓彤吃,然后她拿来一把小汤勺,在葡萄上剥开一道口,用勺子挖果肉喂给最小的小菲吃。

侯成玉说,晓彤刚抱来时血小板有问题,经常流鼻血,每天早上醒来床单上都一摊血,小菲则是早产儿,出生时只有0.9公斤,手指头细得让人不敢触碰,经过芬姐的精心护理,晓彤已经完全康复了,小菲也在恢复中。

你看,给孩子吃的是30多元一斤的有机大米,她自己一家人都没吃这么高档的。侯成玉说,其实带这些孩子比一般孩子都辛苦,但是芬姐的一言一行感化了我,我要帮助她一起做这件功德事。

黄芬芬告诉记者,由于孩子们出生时体质偏弱,后天的营养摄入要十分讲究,除了喝奶粉外,她还坚持给孩子们服用蛋白粉。在日常饮食上,每天的膳食要合理搭配才能满足营养需求。

20年前的衣服她仍在穿

为了让孩子健康成长,黄芬芬给他们吃高品质的食物;为了让孩子不自卑,她经常给孩子买漂亮新衣服;为了培养孩子才能,她不惜金钱给孩子上才艺培训班。

黄芬芬给记者算了一笔账,一个孩子一年的伙食、营养品和衣着费用需四五万元,每人买了一笔保险,每年一个孩子要交6万元左右,此外,各类培训班的费用也不少,就如晓彤暑假上了两个月的学前班就花去了4000元,平时钢琴课一个小时需290元。她不是弃婴,是我的孩子,只要她们愿意,我就把她们培养成琴棋书画样样都会的大家闺秀。

在采访时,巧遇黄芬芬的闺蜜许玉兰到访,她听闻黄芬芬养弃婴的事情后十分诧异。我到今天才知道这件事,太震撼了,这姐妹让我很自豪。许玉兰说,她知道黄芬芬的经济收入不错,但令人费解的是这个姐妹几乎不买新衣服,甚至20年前的衣服还拿出来穿,直到今天她才明白其中的原因。

许玉兰坦言,一直以来,黄芬芬就是一个十分热心肠的人,她家所在村是新居民聚集区,这7年来她根据季节调配草药,坚持每天熬制凉茶,免费供应给过往行人,遇到经济困难的家庭,她也会尽所能伸出援手。

黄芬芬说,她对病弱孩子有着一一种特殊的怜悯,她自己出生时体重不足1公斤,是祖母的坚持和细心照顾让她奇迹般地存活下来。对这些弃婴的坚持付出,出于她对社会的感恩。14岁时,她不小心掉入河中,十几个人下河也救不上来,最后一个海军经过将她救起,那时她已经在空中挣扎了近一个小时。

如果没有这些好心人的奋不顾身,我现在也不可能站在这儿,我珍惜生命,也感恩社会。黄芬芬说。

(应采访对象要求及隐私保护需求,文中小孩姓名皆为化名)

【记者手记】

尊重和感佩

采访中,黄芬芬及其丈夫说得最多的是:我们现在很好,希望生活不被打扰。这对低调的夫妻不希望他们的家庭因为一篇报道而有所改变,他们更希望不要被人拔高,进而影响并伤害到孩子的心灵。

记者尊重他们的决定,感佩他们的坚持,也因此,在一些细

节上并未予以完整地呈现,比如详细地址、诊所名字等等,只是借这一篇稿子,告诉读者,在我们身边,有这么一位爱心妈妈,在她身上,闪耀着人性的光辉。

此外,记者咨询民政部门及查阅相关资料,得知市民发现弃婴时,最好还是先报警,然后按照

合法程序予以收养。民政部、国家发改委、公安部、司法部、财政部、卫生计生委、宗教局等七部门在2013年6月18日联合下发通知,严禁任何机构和个人私自收留弃婴。黄芬芬19年来收养了8个弃婴,虽然她的行为与有关规定不符,我们也不提倡他人效仿,但我们仍为她的爱心鼓掌。